



中共中央国务院 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届奥运会上，你们始终牢记党和人民的嘱托，大力弘扬中华体育

精神和奥林匹克精神，坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章，展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，增长了技能、增进了友谊，向世界展示了中国

力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中全会、三中全会、三中全会全会精神，锚定建设体育强国目标，牢记为国争光使命，不断攀登竞

技体育新的高峰，带动群众体育、青少年体育蓬勃开展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋！

中共中央

国务院

2024年8月11日
(新华社北京8月11日电)

激扬奋进力量 书写更大荣光 ——热烈欢迎中国体育代表团凯旋

人民日报社论



圆满完成参赛任务，我国体育健儿凯旋。第三十三届夏季奥运会上，中国体育代表团敢打敢拼、追求卓越、再创佳绩，夺得40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，用奋斗和汗水为祖国和人民赢得了荣誉。

习近平总书记强调，“增强为国争光的志气和勇气，坚持拼字当头，敢于拼搏、善于拼搏，在奥运赛场上展现新时代中国运动员的精神风貌和竞技水平，力争在竞技上、道德上、风格上都拿最好的奖牌”。本届奥运会上，我国体育健儿胸怀伟大祖国，牢记党和人民嘱托，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，实现了运动成绩和精神文明双丰收，让五星红旗在奥运赛场上高高飘扬。我国体育代表团取得优异成绩，充分展现了新时代体育健儿的朝气、勇气、志气，进一步激发了亿万人民的爱国热情和中华儿女的民族自豪感，为在新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。

拼搏成就梦想，奋斗铸就辉煌。本届奥运会上，中国游泳队创造历

史，刷新男子100米自由泳世界纪录，首次夺得男子4×100米混合泳接力的冠军；中国网球运动员不畏强手，勇夺亚洲历史上首枚奥运会个人网球金牌、中国网球队首枚奥运会混双金牌；中国花样游泳队以精湛的技艺和完美的团队协作，成功摘得中国队历史上首枚奥运会花样游泳金牌；中国跳水队延续辉煌，连续第五次在女子十米台项目摘金、第五次夺得奥运会男子双人三米板金牌……优势项目保持高水平，基础大项在逆境中突破，新兴项目、职业化项目有新进步，这些成绩的取得，靠的是体育健儿们奋勇争先的意志、自我超越的勇气、敢打必胜的作风，展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。新时代新征程，我们要继承创新、发扬光大以“为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏”为主要内容的中华体育精神，激扬一往无前的奋进力量，努力创造党和国家各项事业发展新成就。

奥运会是团结和友谊的象征，是

文明互鉴的结晶。不论是多次征战奥运会的老将，还是一次次走上奥运舞台的00后年轻运动员，大家在比赛中心怀梦想、全力以赴，走下赛场开朗从容、阳光自信，向世界展示了公平竞争、互相尊重、互相激励的风度，展示了自信自强、热情开放、积极进取的良好精神风貌，展现了新时代中国可信、可爱、可敬的形象。以体育促和平、以体育促团结、以体育促包容，我国体育健儿与世界各国各地区运动员相聚在五环旗下，同台竞技、相互切磋，促进了交流，增进了友谊，生动诠释了“更快、更高、更强——更团结”这一奥林匹克格言的深刻内涵。

体育强国国家强，国家强则体育强。习近平总书记指出：“建设体育强国、健康中国，最根本的是增强人民体质、保障人民健康。这是全面建设社会主义现代化国家的一个重要方面。”我国体育健儿的优异表现，进一步激发了亿万人民的体育热情。面向未来，要坚持以增强人民体质、提

高全民身体素质和生活质量为目标，促进群众体育和竞技体育全面发展，增强我国竞技体育的综合实力和国际竞争力；要把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点，把体育健身同人民健康结合起来，广泛开展全民健身活动；要继续推进体育改革创新，完善全民健身公共服务体系，改革完善竞技体育管理体制和运行机制，不断开创体育事业发展新局面。

体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和国家软实力的重要体现。我们要以竞技体育带动群众体育和全民健身，加快建设体育强国步伐。新征程上，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中全会、三中全会、三中全会全会精神，大力弘扬中华体育精神，团结一心、顽强拼搏、奋发进取、为国争光，就一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献、书写更大荣光。

(原载8月12日《人民日报》)

40金！浇铸中国荣耀

——巴黎奥运会中国体育代表团综述

新华社记者 王恒志 王春燕

11日，当李雯雯抱起自己的教练吴美锦，一路小跑到女子举重81公斤以上级赛场中央接受全场欢呼，中国体育代表团以巴黎奥运会第40金收官，创造境外参赛最佳战绩。

在巴黎的16天里，404名中华体育健儿全力拼搏、奋勇争先，以一次又一次突破、一次又一次超越，交出一份优异答卷。赛场内外，他们胸怀祖国、敢打敢拼、勇于追梦；他们风华正茂、自信大方、神采飞扬；他们传递友谊结交朋友，也正面回击恶意挑衅。在争金夺银的同时，他们更让世界看到新一代中国青年的风采。

40金！境外参赛历史最佳

7月27日，沙托鲁射击中心，17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪把中国射击队的“首金传统”发扬光大，为中国代表团打响巴黎奥运“第一枪”，也为射击队创造5金2银3铜的历史最佳战绩开了个好头。

7月31日，拉德芳斯体育馆，19岁的潘展乐以46秒40打破自己保持的男子100米自由泳世界纪录夺冠，为开赛以来一直未能“开张”的中国游泳队一扫阴霾。4天后，他在20岁生日当天又上演最后一棒惊天逆转的好戏，与队友一起拿下男子4×100米混合泳接力金牌，打破美国对该项目长达40年的垄断。

8月3日，罗兰·加洛斯球场，一路苦战晋级的郑钦文创造历史，站上网球女单最高领奖台，成为首个夺得奥运网球单打金牌的中国球员。

……中国体育代表团最终以40金27银24铜收官，在奖牌榜上排名第二，金牌数与排名第一的美国队持平。代表团成绩超越伦敦奥运会的39金，刷新境外参赛历史最佳战绩；获得金牌的运动员达60名，也创境外参赛历史新高，与2008年北京奥运会持平。在射击、游泳、举重

项目上，中国队共打破世界纪录1项、创超奥运会纪录9项次。

在巴黎，中国体育迎来里程碑时刻。10日中国女乒夺得团体冠军，为中国体育代表团拿下夏奥历史上第300枚金牌。从1984年许海峰射落奥运首金起，中国体育用40年时间，实现了夏奥1金到300金的跨越。

创造新的历史，几大“王牌军”功不可没。除射击队创造最佳战绩外，中国跳水队首次包揽奥运会八金，中国乒乓球队也包揽五金，中国举重队六人出战带回五金……六大传统优势项目共获得27枚金牌，占代表团金牌总数的67.5%。

新的突破也一个接一个。中国女子拳击此前从未站上过奥运会最高领奖台，在巴黎她们五人打进决赛，勇夺3金2银，贡献度拉满。中国花样游泳队首次奥运见金，就包揽集体和双人项目两金。中国艺术体操队、中国自由式小轮车队也均拿到奥运首金……

勇敢追梦，树立新一代中国榜样

17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪携手射落首金后，两人无厘头的网名“阿条姐”“干饭哥”迅速走红网络，李豪“光靠干饭”就夺冠“成为大热梗。喜欢刷哲学视频的盛李豪擅长“整顿采访”，常常几句话把天聊死，那股“淡淡的”劲儿招来不少迷弟迷妹。

以“00”后为主的新一代中国奥运健儿，千人千面鲜活，真实松弛不紧绷。有“e”性格张扬、妙语迭出，也有“i”性格内敛、谦逊有礼，但相同的是他们心中有梦，眼底有光。

8月11日过12岁生日的郑钦文，是本次中国体育代表团年龄最好的选手。刚刚小学毕业的“小孩姐”很放松，在滑板赛场上“玩得非常开心”。无独有偶，14岁的崔宸曦也很开心，还说出很有哲理的大实话：“失败是很正常的，大多数时候都在

失败。”而当郑好好说出放假“抽空去参加了个奥运会”时，全网都在疯传这些“别人的孩子”。

帮助中国乒乓球队拿到男子团体冠军后，“六金王”马龙成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。谦逊、低调，是这位35岁老将的个性标签。在奥运村、在赛场内外，总有人找他合影、签名，但当印度队员越过王皓想和他握手时，马龙会提示对手，先和教练握手是赛场礼仪。中国人尊师重道的传统美德为他在网上刷了一大波好感。

新一代的中国体育健儿，不一定都要站上最高领奖台，国人为潘展乐、郑钦文、马龙、全红婵欢呼的同时，也为更多勇敢追梦的中国奥运健儿们鼓掌。

中国女子橄榄球队“绝杀”对手，创造历史最佳战绩；中国女足在小组赛一度出线不利的局面下，一路力克强敌，决赛中她们和世界第一荷兰队战至23米球决胜，虽败犹荣；张雨霏克服发烧和生理期双重困难，以及频繁兴奋剂检查带来的困扰，拼下了1银5铜；遭遇失利的举重卫冕冠军石智勇，不到半年打了50多针封闭，每天针灸的针灸针已经装满了5升的饮料桶……

源自竞技，超越竞技，他们都没有能赢得金牌，但依然是国人榜样。

自信开放，彰显中国体育新形象

体育是展示国家文化软实力的重要平台。而奥运会就是最大舞台。郑钦文在罗兰·加洛斯的6场比赛，就像一部全球直播的连续剧，主角郑钦文完美代言了中国。

连续进行了两场3个多小时的鏖战后，这个拼尽全力的湖北妹子说：“我很累，但我可以再为我的国家战斗3个小时。”

中国游泳队用实力“打脸”外媒的

持续诋毁抹黑。潘展乐出征巴黎奥运会前立了一个小目标：“争取在20岁生日那天的男子混泳决赛中，接棒后干进46秒！”这个性格耿直的大男孩说到做到，游出45秒92让质疑者闭嘴。

场上争气，场下霸气。当覃海洋不满自己在男子4×100米混合泳决赛的分段成绩时，潘展乐说：“我们是冠军！不满意的应该是别人。”而张雨霏更是直接回怼恶意炒作兴奋剂问题的外媒：“为什么中国运动员游得快要被质疑？美国的菲尔普斯、莱德茨基那么厉害，你们怎么不去质疑？”

面对恶意，敢于犀利反击；面对善意，中国运动员会投桃报李。

站在羽毛球女单亚军领奖台上，何冰娇一直在展示手里的西班牙奥委会徽章。此前的半决赛中，何冰娇的对手、西班牙名将马林因伤中途退赛，何冰娇将自己“微小而美丽的致敬”带到了领奖台上。这个举动引发广泛赞誉，国际奥委会在社交媒体发布了何冰娇手持徽章的照片，并评论道：“这就是奥林匹克价值观的意义。”

场上是对手，场下是朋友，越来越开放的中国运动员在赛场内外广交朋友，传递友谊。

跳水女子三米板颁奖仪式上，当冠军陈艺文跃上最高领奖台，左右分立的亚军、澳大利亚选手基尼和季军昌雅妮双双摆出欢迎“巨星”登场的动作。基尼说：“我觉得这两个女孩就像我的姐妹一样。”而英国跳水选手斯彭多利尼—西里埃会用中文词“闺蜜”“妹妹”称呼全红婵，表示她们生活中会在网上“像家人一样”联系。

“00后”已经挑起大梁。作为新一代中国体育人，时代塑造了他们更加平视世界的姿态，祖国给予了他们自信从容的底气。在奥运会这个全球聚焦的大舞台上，他们所展现的，不仅仅是中国体育的形象。

(新华社巴黎8月11日电)

规范旅游购物场所经营行为

王洪斌到永定区、武陵源区暗访督查

本报讯(全媒体记者 龚晓敏 唐兴亮 刘梓华)8月11日,市委副书记、市长王洪斌采取“四不两直”的方式,前往永定区、武陵源区部分旅游购物场所,暗访督查旅游购物场所规范经营情况。副市长汪涛、市政府秘书长向志刚参加。

在永定区和武陵源区,王洪斌实地查看旅游购物场所经营时间是否规范、商品明码标价是否落实、密闭场所安全

生产要求是否达标等,并就发现的问题进行现场交办。

王洪斌强调,全市上下要落实深化“铁腕治旅”工作要求,进一步规范旅游购物场所经营行为,强化旅游市场依法经营行为举报奖励政策宣传,共同维护旅游购物市场的公平公正和良好秩序,切实为广大游客营造放心、舒心的旅游购物环境。

永定区擦亮 政协委员工作室履职品牌

本报讯(田育才 钟燕群)“多亏了政协委员的呼吁,再也不用为乘车的事情发愁了。”近日,在永定区政协刘毅洲政协委员工作室(经济界别)推动下,在张家界文化旅游创意产业园工作的刘唐廷,每天下班后在园区门口就可以乘坐公交车回家。

近年来,永定区政协坚持党委领导、政府支持、政协搭台、各方参与、服务群众总体思路,搭建“天门协商”平台,建成51个委员工作室,打造党委政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、委员履职“新平台”。

永定区政协按照“主席会-专委会-工作室”的模式,加强对委员工作室的联系指导。制定政协委员履职考核工作实施办法,委员工作室安排委员轮值,线上广泛征求意见,线下深入界别群众,开展走访调研,收集社情民意,了解群众需求,以提案、调研报告等方式,向区委、区政府或有关部门反映,提出建议。去年以来,该区51个

政协委员工作室,开展各类基层协商活动310余次,提出合理化建议及社情民意380多条,协调解决群众身边事600余件。

永定区“两山”理论实践基地政协委员工作室,深入践行“两山”理论,做好珍稀濒危植物保护、森林康养旅游等课题调查研究,守护永定区的绿水青山;新桥镇政协委员工作室,聚焦“一老一小”,开办“护新苗”留守儿童公益托管班,为留守儿童过集体生日,免费开展健康体检等;鹤黎政协委员工作室,锚定“文化艺术、文旅融合”等重点履职领域,用特色文艺创作助力永定区文旅融合,其新土家风系列诗歌《张家界,这口口相传的归属》《山水有界,人在界上》等文艺作品走出国门。

永定区政协负责人表示,将继续锚定政协委员工作室履职定位,调动委员的积极性,推动委员工作室建设向纵深发展,持续打造具有永定区辨识度的委员履职品牌。

桑植县村歌赛开赛



活动现场。肖君 摄

本报(田锐)8月10日,2024湖南桑植村歌赛开赛。赛事从当天开始,至9月4日结束,共有桑植村歌赛海选、桑植村歌赛对歌、村歌助农集市、听着民歌游诗乡、歌手争霸赛5大主题活动。

为营造村歌赛全民参与的浓厚氛围,各乡镇结合赶集日组织村歌赛海选,借助网宣力量宣传推介乡镇的美景、美食、农副产品、旅游资源等,带动商贸流通,促进文旅融合。

城区的海选、县级晋级PK赛、半决赛、决赛期间将会与现有的沿河美食

向最难之处攻坚,追求最远大的目标

梁建强

推动各项改革举措精准发力、协同发力、持续发力。

到二〇二九年,完成决定提出的改革任务;到二〇三五年,基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国……只有明白改革目标之所在,才能做到对改什么、怎么改心中有数。追求最远大的目标,以改革之力破解时代课题、回应人民呼唤,以坚定改革到底的坚强决心,一张蓝图绘到底。

全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。改革开放是一场深刻革命,既要志存高远,也要脚踏实地。让中国式现代化蓝图变为现实,就要坚持正确的方向,直面风险挑战,一步接着一步走,一茬接着一茬干,源源不断为中国式现代化激发活力、增添动力。(据新华社)